№ 85 (53) КАК ОДИН МОРЯК НАИГРАЛ ДЕНЕГ МНОГО

Был богатый. У него был сын и дочка. Дружил с попом. Богатый уехал, а дочку оставил в своем богатстве. А уезжая, наказал за хозяйством глядеть, по дому справляться. Она и глядела.

Как-то пошла она в баню мыться – и священник за ней в баню! Она и говорит:

- Ты зачем пришёл?

А он:

– Я пришёл тебе спинку потереть!

Он разделся и только морду показал, она на него и вылила кипяток! У него чуть шары не вылезли! Он остался лежать ошпаренный, а она вымылась и пошла домой.

А его зло взяло, и написал он её отцу письмо, что твоя, мол, дочь гуляеть и всякие нехорошие дела делаеть.

Барин и говорить сыну:

– Поезжай, узнай и отруби ей голову!

Приезжает брат домой, а сестра и хозяйство ведёт, и по дому справляется, и в избе у неё чисто. Брат говорит сестре: «Ехал я, мол, так и так!» А сестра и рассказала ему всё. Брат-то и говорит:

– Ты войди* с батькиного царства!

Она немножко взяла себе [добра] и ушла. А брат отрубил собаке голову и повёз домой. Привёз, а отец и говорит: «Собаке – собачья смерть», – и выкинул голову за двор.

А сестрица шла-шла и зашла в лес, в избушку. А там разбойники жили. В первой половине — собаки, во второй — ружья стоят, а в третьей они спят. Разбойничистые* на работе были, один повар остался. Попросила сестрица поесть. Накормил её повар. Посидели они, и положил он её спать, наказав:

- A ты, когда пойдут мои разбойнички, только братьями их называй!

Вернулись разбойнички. Повар им и говорит:

У нас есть сестрица, она сейчас спит.

Позвали её, и стала она там жить.

Узнал брат, что она жива, и прислал ей с бабкой гребешок и чёрное платье. Только она впихнула гребешок в волосы и одела платье, сразу и заснула. Братья думали, что умерла, в стеклянный гроб положили, а сам гроб под дуб поставили, чтобы, когда шли на работу, к ней заходили.

А тут однажды моряк поехал с друзьями на охоту и увидал гроб под дубом. Видит, что лежит как живая! Приглянулась она ему. Забрали они её и привезли в царство уже другого барина. Привезли и поставили в сарае. И просит моряк, чтобы мать в дом разрешила занести:

- Мама, лежит во всём чёрном, купи ей белое платье!

Мать посмотрела, пожалела и купила ей белое платье. Как только накинули, она мелькнула* глазом. Сын говорит:

- Одевай, одевай скорей!

Как одели – оживилась, села и сидит.

Ну, и стали они жить. Живуть они и живуть. Сколько лет они живуть, а захотелось ей узнать, как родители живуть. Договорились они с муженьком, посадил он ее на корабельник, а сам говорит:

- Потом приеду!

Ехали они, ехали, понравилась она шибко корабельщику. Стал он к ней приставать. Бросилась она у воду, добралась до берегу, а там старушка её обогрела.

Приходит она в избушку к родителям и просит, чтобы взяли на работу. Взяли её курятницей.

А тут – хлоп, приезжает у гости моряк! Сели они за стол, пригласили всех, а он говорит:

- А уж больно мне ваша курятница понравилась!

Пригласили и её. И тут поп ошпаренный у гостях сидит. Все за столом на курятницу смотрят, что, вроде, на дочь [богатого] похожа.

– Ну, кто будет чего рассказывать?

Моряк рассказал про невесту, как он женился и говорит:

Всем молчать, но всем признаваться в своих грехах!
Кто скажет слово – сотню на стол!

Курятница и рассказала про жисть свою. А поп-то и закричал:

– Каюсь, я это был!

По уговору молчать надо, ну и положил поп на стол сотню. Потом батьку заставили сотню положить. Потом батька стал рассказывать и рассказал про дочку свою.

Тут-то и говорит моряк:

– Плох отец, что выгнал детёнка из своего царства!

Ну, и рассказал всё отцу.

– Я живу, – говорит, – с твоей дочкой, как барин.

И подписал тогда батька её всё именье моряку.

Вот как один моряк денег наиграл!